

Компьютерная академия

## Первые шаги в электронный мир

На базе Полярковского комплексного центра социального обслуживания населения начала свою работу "Компьютерная академия". Это своеобразные курсы повышения компьютерной грамотности для людей пожилого возраста.

Занятия ведёт специалист по социальной работе отделения срочного социального обслуживания Никита Шкильняк, ему и принадлежит идея открытия курсов: "После того, как мы переехали в новое здание, у нас появилась возможность создать компьютерный класс. На основе министерской программы создали свою, рассказали об этой идее пенсионерам, и они воодушевились. Курс включает в себя восемь занятий. Мы начали с самых азов - на первом занятии учились правильно включать и выключать компьютер, выполнять самые простейшие операции. Дальше-больше: выход в интернет, знакомство с социальными сетями. Наша основная цель - упростить жизнь старшему поколению, ведь всемирная паутина даёт множество преимуществ: и на приём к врачу можно записаться, и письмо написать подруге, и найти старых знакомых, не выходя из дома. Сейчас на курсах обучается три группы по три человека в каждой, но в планах - увеличение количества учащихся. Женщины с удовольствием приходят на занятия, не опаздывают и не пропускают. Курсы для пенсионе-

ров и маломобильных групп населения проводятся бесплатно, подвоз осуществляем на автомобиле предприятия по стоимости общественного транспорта".

Елена Фёдоровна Денисова: "Я о курсах узнала через знакомую и сразу же решила записаться. Дети подарили мне ноутбук, а я даже не знаю, с какой стороны к нему подойти. После этих курсов хочу стать уверенным пользователем ПК".

Александра Михайловна Никифорова: "Раньше, когда рассказыва-

ли о подобных курсах по телевизору, я всегда думала, почему в Поляркове нет ничего подобного. Сейчас я с удовольствием хожу на занятия. Сколько всего интересного можно узнать и увидеть благодаря компьютеру и всемирной сети! Даже новую серию фильма можно не ждать до телевизору, а посмотреть там. Я благодарна сотрудникам центра за возможность научиться "общаться" с компьютером на "ты".

Алёна ШАРКАЕВА.



Почта "МВ"

## Быть терпимым

16 ноября отмечался Международный день толерантности. Мероприятие, посвящённое этой дате, прошло в нашей школе для учащихся 1-6-х классов. Подготовила его учитель начальных классов Надежда Ивановна Зикуннова вместе со своими питомцами - второклассниками.

Что это такое толерантность? Ученики 4 класса Дмитрий Филь и Кирилл Грачёв дали чёткую формулировку этому понятию. Толерантность - это уважение к другому человеку, народу.

Во время мероприятия дети посмотрели и обсудили мультфильм про ёжика. Родился ёжик не колючий, а кудрявый, но любить из-за этого его меньше не стали. Наши ученики знают, что Россия - большая страна и живут в ней люди самых разных национальностей, но все имеют право на уважение. Дети осудили действия украинской армии, вследствие которых гибнут мирные люди, разрушаются школы и жилые дома.

Я считаю, что подобных мероприятий должно быть в школе больше, потому что по телевидению наши дети видят много насилия и как школьники издеваются над своими сверстниками, стариками, родителями. Об этом надо говорить серьёзно и учить детей правильному поведению. Дома родителям тоже надо уделять

13 человек. Если своих детей бабушка иногда журила и поругивала, то к внукам относилась с особой теплотой. Нянилась, когда мы были маленькими, баловала. С самого детства мы прибегали к бабушке в гости, где в любое время нас ждало угощение. У бабушки всё было вкуснее, чем дома: и малина слаще, и арбузы сочнее. А какой вкусный и наваристый борщ она варила! И квашеную капусту могла делать только бабушка!

Мы выросли, бабушкины советы всегда помогали нам в жизни. Она учила нас быть честными, дружными, помогать друг другу в трудную минуту, переживала за нас, приговаривая: "Да как же не переживать, как мне хочется, чтобы у

ним примером мудрости, душевной теплоты, стойкости и человеческой заботы.

...Повседневная работа и житейские дела завертели нас в круговороте дней, но душевная рана всё ещё болит. Приезжая домой, я с грустью смотрю на осиротевший бабушкин дом, такой дорогой с детства... Печально смотрят на мир его тёмные окна.

Погостить бы у бабули, Только в доме света нет. Нет дорожки до крылечка, Потому что ... ЕЁ НЕТ ... Есть такие в жизни раны, И лечить их смысла нет. Приезжайте вы к бабуле, Пока есть в том доме свет. Я хочу пожелать всем мамам, а особенно бабушкам крепкого здоровья, мирного неба, внимания и заботы близких людей.

Лариса КСЕНОФОНТОВА, с. Полярково.

На снимке: Галина Ивановна с внуками Леной и Женей.

В сёлах района

## На сцене - семейные команды

29 ноября в клубе с. Петропавловка прошла конкурсная программа "Мама и я", посвящённая Дню матери, участие в которой приняли пять семейных дуэтов. Петропавловку представляли Лариса Виниченко с сыном Петром и Светлана Мисник с сыном Виктором, честь Михайловки защищали Юлия и Алина Борисовы, Людмила и Мария Каньшины, из Арсентьевки на конкурс приехали Алёна и Виктор Сложеникины.

Оценивало выступление семей доброжелательное, но строгое жюри - глава Михайловского сельсовета Елена Хайбрахманова, директор МАУК "РДК" Светлана Мехоношина, специалист Полярковского Центра внешкольной работы Людмила Пахомова.

В первом конкурсе "Визитная карточка" дети рассказали о том, где работают их мамы и о семейных увлечениях.

На конкурс "Вкуснятина" семья Виниченко приготовила лимонно-шоколадные кексы, Борисовы угощали салатом "Сказочный", Каньшины - салатами "Садимся на диету" и детским "Фруктовым", Сложеникины - гречневой кашей и медовым тортом, а семейство Мисник - винегретом.

Неожиданно появившаяся в зале Баба-Яга хотела испортить праздник, но ведущие - Внучка и Бабушка - пригласили её "В гости к сказке" - именно так назывался следующий конкурс. Семьи заранее отрепетировали отрывки из любимых сказок своих детей. Артисты Виниченко инсценировали отрывок из сказки "Приключения Буратино", Борисовы - "Жу-